

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студента 4-го курса
направления подготовки 41.03.04 «Политология»
с профилем подготовки «Российская политика» ТулГУ
Хомякова Д.О.

на тему «Коммуникация политиков с населением социальных сетях
в современной России»

Выпускная квалификационная работа Хомякова Д.О. выполнена на актуальную тему, особенно в том плане, что в России начинается новый электоральный цикл (выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ, выборы глав регионов России, выборы региональный и муниципальных депутатов). Вместе с тем данная работа имеет важность и в межпредвыборный период, т.к. коммуникация политиков с населением – важная часть работы политиков, важная основа для формирования благоприятного их имиджа. Для современной России характерен и тот факт, что все чаще коммуникация политиков с населением ведется в социальных сетях.

Работа состоит из трех глав. В первой главе студент изучает основы политической коммуникации, приводит важные теоретические и методологические положения, изучает специфику использования технологии SMM в работе политика. Вторая глава посвящена анализу общероссийской практики коммуникации политиков с населением. Автор изучает и основные нормативно-правовые акты, которые регулируют данный процесс. Приходит к выводу, что на сегодня осуществление политической коммуникации политика в социальных сетях способствует формированию адекватного и положительного имиджа политика. Однако показаны и основные проблемы, которые могут быть при осуществлении политиками коммуникации с населением в социальных сетях. В третьей главе автор изучает региональную специфику коммуникации политиков с населением на примере Тульской области. Изучается коммуникация политиков в социальных сетях «ВКонтакте», «Инстаграм», «Фейсбук». В данной главе представлены и рекомендации по оптимизации коммуникации политиков с населением в социальных сетях.

Особенно важным для развития науки является проведение студентом Хомяковым Д.О. своих собственных социально-политических исследований (контент-анализ социальных сетей «ВКонтакте», «Инстаграм», «Фейсбук»; глубинное интервью с экспертами в области коммуникации в социальных сетях; сравнительный анализ возможностей социальных сетей с использованием технологии Big Data по критериям ценностных оценок). Также студент привлек вторичные эмпирические данные, которые были получены другими авторскими коллективами.

Научная новизна работы полностью отражает суть работы, состоит из четырех позиций (определены основные тенденции развития политической коммуникации в социальных сетях России; предложена авторская модель

политической коммуникации в Интернете; определены основные темы общения политиков с населением в социальных сетях России и основные методы ведения общения с интернет-аудиторией; выработаны рекомендации по оптимизации политической коммуникации в Тульской области с населением в социальных сетях).

Отдельно необходимо упомянуть проработанность темы ВКР в рамках подбора библиографического списка и использования его при написании работы. Автор привлек как отечественные источники, так и зарубежную научную литературу, что, конечно, показывает высокую степень владения темой работы.

Также стоит упомянуть, что студент Хомяков Д.О. апробировал положения и выводы своей работы в следующих формах: опубликовал пять научных статей, включая статью в журнале, рекомендуемом Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации; выступал с тезисами проведенных исследований на научно-практических международных и всероссийских конференциях (неоднократно становился призером и их победителем, о чем свидетельствуют дипломы и грамоты).

Таким образом, выпускная квалификационная работа студента Хомякова Д.О. носит самостоятельный характер; вносит научный вклад в дальнейшее изучение выбранной темы, показывает повышенный уровень освоения компетенций, которые определены в программе по проведению итоговой государственной аттестации; выполнена в рамках предметной области направления подготовки 41.03.04 «Политология» с профилем «Российская политика».

«05» июля 2021 г.

кандидат политических наук,
доцент кафедры социологии и
политологии ФГБОУ ВО
«Тульский государственный
университет»

Махрин А.В.

